
 
REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA 

AZIENDA SANITARIA LOCALE DI SASSARI 
_____________________________________________________ 

 
Determinazione del Commissario n °14 del 27.10.2009   

 
OGGETTO: TRIBUNALE ORDINARIO DI SASSARI, UFFICIO ESECUZIONI MOBILIARI -  
RICORSO EX ART. 615 2° COMMA C.P.C. CON ISTANZA DI SOSPENSIONE EX ART. 
624 C.P.C. – ASL N°1 C/ RUGGIU GIUSEPPE - CONFERIME NTO INCARICO 
PROFESSIONALE DI TUTELA DELL’AZIENDA ALL’AVV. VALENTINA PINNA  DEL  
FORO DI SASSARI 

           
       Il Commissario 

 
VISTO il Decreto Legislativo  n° 502 del 30.12.1992  e successive modificazioni ed 

integrazioni; 
VISTA la Legge Regionale n° 10 del 28.07.2006 recan te “Tutela della salute e riordino del 
servizio sanitario della Sardegna”. Abrogazione della legge regionale 26 gennaio 1995, n. 
5; 
 
VISTO l’art. 12 comma 8 della Legge Regionale n.3 del 07.08.2009 avente per oggetto 
“Disposizioni urgenti nei settori economico e sociale”; 
 
VISTA la Deliberazione della Giunta Regionale n.42/17 del 15 settembre 2009 di nomina 
del Commissario dell’Azienda Sanitaria Locale n°1 d i Sassari, 
 
VISTA  l’esecuzione intrapresa da Giuseppe Ruggiu (innestata su Sentenza n° 552/09 
emessa, il 7 luglio 2009, dal Giudice del Lavoro di Sassari che ha definito il procedimento 
R.G. n°50/06 nel quale l’Azienda è rimasta contumac e) il quale: 

1. con atto di precetto notificato il 3 settembre 2009 contestualmente alla sentenza 
n°552/09, ha intimato alla Asl n°1 di pagare “nel t ermine di dieci giorni dalla notifica 
del presente atto la complessiva somma di Euro 18.119,13, oltre interessi, 
rivalutazione e spese ulteriori e successive”; 

2. con atto di pignoramento presso terzi, notificato in data 14 ottobre 2009,  ha poi 
fatto eseguire pignoramento presso terzi con citazione all’udienza del 28 ottobre 
2009;  

 
VISTA  la nota n° prot. 599/SL del 16 ottobre 2009 con la quale l’Avv. Maria Luisa Brundu, 
Dirigente Avvocato del Servizio Affari Legali ha manifestato al Commissario l’opportunità 
di proporre opposizione con Ricorso ex art. 615, comma 2° C.P.C., all’esecuzione 
intrapresa da Giuseppe Ruggiu poiché risulta perpetrata in violazione della disposizione 
dell’art. 14, comma 1, del D.L. 31 dicembre 1996 n°669 (convertito il L. 28 febbraio 1997 n. 
30), come integrato dall’art. 44. comma 3° del D.L.  30 settembre 2003 (convertito il L. 28 
febbraio 1997 n.30), come integrato dall’art. 44, comma 3° del D.L.. 30 settembre 2003 
(convertito in L. 24 novembre 2003 n. 326), con contestuale Istanza di Sospensione ai 
sensi dell’art. 624, comma 1, C.P.C., in quanto concorrono indubbiamente gravi motivi 
costituiti  sia dall’evidente nullità del precetto e del pignoramento, sia dal non esiguo 
importo della somma sottoposta a pignoramento;   



 
RAVVISATA l’opportunità di proporre opposizione con ricorso ex art. 615, comma 2° 
C.P.C. all’esecuzione della sentenza n°552/2009, co n contestuale istanza di sospensione 
ai sensi dell’art. 624, comma 1, C.P:C., affidando l’incarico professionale a tutela degli 
interessi dell’Azienda, all’Avv. Valentina Pinna del Foro di Sassari promossa dal Sig. 
Ruggiu Giuseppe. 
 
 
SU PROPOSTA del Servizio Affari Legali;  
 
 

D E T E R M I N A 
 
Per quanto esposto in premessa 

 
1. Di affidare all’Avv. Valentina Pinna del Foro di Sassari (Studio Legale Via Manno n°55) 

l’incarico di tutela dell’Azienda in giudizio avverso la procedura esecutiva promossa 
davanti al Tribunale Ordinario di Sassari – Ufficio Esecuzioni Mobiliari – da Ruggiu 
Giuseppe, meglio specificata in premessa; 

2. Di prevedere  una presumibile spesa di € 2.500,00 a titolo di spese legali, oltre 
rimborso spese forfettizato per spese di gestione, 2% CPA e 20% IVA , determinata in  
base al minimo tariffario di cui al D.M. 8-04-2004 n. 127, pubblicato sulla G.U. n. 115 
del 18-05-2004, S.O. n. 95, quale onorario da corrispondere all’Avv. Valentina 
Pinna,imputando la spesa sul conto CO.GE. n.  61.04.00 del corrente Budget; 

3.  Di autorizzare la spesa di € 3.442,50 sul conto CO.GE. n. 61.04.00; 
4.  Di incaricare i Servizi competenti di tutti gli adempimenti connessi all’esecuzione del  

presente provvedimento. 
 
 

 
 
                                                        IL COMMISSARIO 
                                                           Dr. Paolo Manca  


